Примерный порядок предоставления социальных услуг в форме заключения договора о социальном патронаже и составления индивидуальной программы предоставления социальных услуг 

включает в себя следующие действия:

· принятие заявления;

· информирование о порядке предоставления социальных услуг в форме заключения договора о социальном патронаже и составления индивидуальной программы предоставления социальных услуг, условиях их предоставления, видах, сроках, о возможности получения этих услуг бесплатно;

· анализ представленных документов, необходимых для принятия решения о предоставлении социальных услуг в форме заключения договора о социальном патронаже и составления индивидуальной программы предоставления социальных услуг, и принятие решения о предоставлении социальных услуг, либо решения об отказе в предоставлении социальных услуг в форме заключения договора о социальном патронаже и составления индивидуальной программы предоставления социальных услуг;

· составление индивидуальной программы предоставления социальных услуг (далее - индивидуальная программа), для каждого получателя услуг (или его официального представителя). Индивидуальная программа, при необходимости, но не реже одного раза в месяц, с участием получателя услуг или его официального представителя пересматривается, при этом учитываются обстоятельства, которые возникают в процессе работы с получателем услуг; по результатам пересмотра могут вноситься изменения;

· заключение договора о социальном патронаже между поставщиком социальных услуг и получателем социальных услуг (представителем) (далее - договор), который является основанием регулирования отношений сторон и подтверждает согласие, ответственность и обязанности в выполнении мероприятий, направленных на решение проблемных вопросов. Договор составляется после проведенного первичного оценивания потребностей получателя услуг сроком до 1 года; перед подписанием договора поставщик услуг должен разъяснить его положения получателю услуг и убедиться, что он осознает назначение и функции документа, понимает значение терминов и норм договора; в случае, если получатель услуг имеет трудности с пониманием, текст договора необходимо упростить в соответствии с потребностями; договор составляется и подписывается в двух экземплярах, один из которых предоставляется получателю услуг или его представителю, второй - остается у поставщика услуг;

· предоставление получателю социальных услуг социальных услуг в соответствии с заключенным договором;

